

മ ല ക ര

ഇടവകവരിക

൧൦൭൭.

അന്ത്യമനുഷ്ഠാനം ഉപയോഗം വിവരണം
മുഖ്യകൾ പരമേശ്വരൻ മുഖ്യകൾ അന്ത്യമനുഷ്ഠാനം
നരകമുഖ്യകൾ പരമേശ്വരൻ, കന്യാമണി മുഖ്യകൾ
പരിശുദ്ധകരീഷിയേൽ തുടങ്ങിയവർ കലാകരൻ ൩൦൯.

(മെമ്മോറിയൽ നോട്ടീസ് ഉപയോഗം.)



ഫ്രെഞ്ച്-ന കലാകരൻ ൩൦൯ മുഖ്യകൾ മുഖ്യകൾ
പരമേശ്വരൻ മുഖ്യകൾ മുഖ്യകൾ മുഖ്യകൾ മുഖ്യകൾ
നിശ്ചയിച്ചു നിശ്ചയിച്ചു.

നിരണം, തുറന്നു, കൊല്ലം, ഏനീ മൂന്നിടവകകളിൽ ഉപയോഗ
മുഖ്യകളിൽ ഉൾപ്പെട്ട പട്ടകർ തങ്ങളുടെ ഭാരമേറ്റെടുക്കും വലിപ്പമുള്ളതു
മായ പട്ടകത്തിന്റെ സാക്ഷാദ്യം സത്യമായും ഉള്ള അവസരം അതി
നടുത്ത പ്രത്യേക ചുമതലയും വാസുവത്തിൽ ധരിച്ചു ധരിക്കാതെയും
നടക്കയും നടത്തിക്കയും ചെയ്യുന്നതിൽ വെച്ചു തന്നെ നേരിട്ടിട്ടുള്ളതും
ഈ സമിതിക മേലുണ്ടാകുന്നതും ആയപരിതപിക്കത്തക എല്ലാസമി
തികളെയും നിരന്തരവെച്ചുവിട്ടുനിരണം മുഖ്യകളുടെ മാർ
ഗ്രീഹാദിയൊന്നുമെത്രാപ്പോലീത്താ അവർകൾ ഹൃദയത്തോടെ കണ്ണുകൊ
ണ്ടു നോക്കിക്കണ്ടു അവിടുത്തെ ചുമതലപ്രകാരം പലപ്പോഴും ഗുണഭോ
ഷിയിട്ടും സംഘത്തെ ഉദ്ദേശിച്ചു അയച്ചിട്ടുള്ള സകലർ കല്പനയിലെ
താല്പര്യപ്രകാരം സത്യമായ ഐക്യതയും ആത്മീകസ്നേഹവും ഇല്ലാത്ത
വരായിത്തീർന്നിരിക്കുകൊണ്ടു കാലപ്പഴക്കത്തിന്നു സഭയ്ക്കുവന്നു കെട്ടുനശി
ച്ചുപോകും എന്നുള്ള അത്യന്തദുഃഖത്തോടും മനോവ്യസനത്തോടും ആ
രും പരിതപിക്കത്തക സമിതിയിൽ അയച്ചിട്ടുള്ള ഒന്നാമത്തെ കല്പന പ
ട്ടകർ എല്ലാവരും ഈ വകതെറ്റുകളിൽ നിന്നു ഒഴിഞ്ഞു താങ്ങാള
യുടെ ചുമതലയിൽ ഏല്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ആട്ടിൻകൂട്ടത്തെ ഏവൻഗേലി
യൊന്നടുത്ത പൂർവാലികളിൽ യോഗ്യമാകുംവണ്ണം മേധികയും അവര
വരുടെ ചുമതലയ്ക്കു തന്നെ എല്ലാവകുറ്റുകളിലും കൃത്യമായും സത്യമായും ന
ടന്നുകൊള്ളുകയും ചെയ്യാൻ തക്കവണ്ണം എല്ലാവരെയും ഇതിലെക്കു ആ
കർഷിച്ചു ഉണർത്തുകയും ധർമ്മത്തോടു അയച്ച കല്പനപ്രകാരം പട്ടകരുടെ ഒ
രു സംഘം ഇന്നെദിവസം വന്നുകൂടുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്ന സമിതിക താ
ഴെ വിവരിക്കുന്ന സംഗതികളെ നടത്തുവാൻ തക്കവണ്ണം ആലോചിച്ചു
എല്ലാവരുടെയും സമ്മതത്തോടുകൂടി സമീപപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു.

൧. മലയാളത്തുള്ള സകല പള്ളികാരും ഉൾപ്പെടുന്നതായി മല

കര യാകോബായ സുറിയാനി അസൊസ്യേഷൻ കമ്മിറ്റിയെന്ന ഒരു സംഘം നടത്തിവരുന്ന എങ്കിലും അതിനൊര ഭാരം നിമിത്തം ആയു ആവശ്യംപോലെ ക്രിസ്തീയ പ്രയാസം ഉള്ളതായി കാണുന്നതുകൊണ്ടു ഇടവകസംഘംകൂടെ ഉണ്ടായിരിക്കണമെന്ന ആ കമ്മിറ്റിയിൽ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നതിനാലും നിരണം, തുവമൺ, കൊല്ലം, എന്നീ മൂന്നിടവകകൾ ഒരു ഇടവകപോലെതന്നെ ഭരികപ്പെടുവരുന്നതിനാലും ഈ മൂന്നിടവകകളിലുള്ള പള്ളികളിൽനിന്നു പട്ടകാരും അന്വേഷണങ്ങളും ഉൾപ്പെട്ട പ്രതിപുരുഷന്മാരുടെ പൊതുവായ ഒരു ഇടവകസംഘം സമാപിക്കേണ്ടതു ആവശ്യമെങ്കിലും പള്ളിസംബന്ധമായ ക്ഷേമദിപ്പുദ്ധികൾ പ്രത്യേകം പട്ടകാരുടെ ആലോചന, ഗുണദോഷം, നടത്തിപ്പു മുതലായവയിൽ ആശ്രയിച്ചിരിക്കുന്നതിനാൽ ആദ്യമെതന്നെ പട്ടകാരുടെ ഒരു സംഘം സമാപിക്കേണ്ടതു ആവശ്യവും ആയു ഇപ്പോൾ എന്നമാത്രമല്ല പൊതുവായ ഇടവക സംഘസമാപനയ്ക്ക് വീണ്ടും പ്രയോജനമുള്ളതും ആകയാൽ ഈ മൂന്നിടവകകളിലുള്ള കർമ്മശാലയും ശേഷശാലയും ഉൾപ്പെട്ട ഒരു സംഘം ഇപ്പോൾതന്നെ സമീപപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതാകുന്നു.

൨. ഈ സംഘത്തിന്ന അസൊസ്യേഷൻ കമ്മിറ്റി പ്രസിഡെണ്ടായ മാർ ദിവന്നാസ്സോസ്സു മെത്രാപ്പോലീത്താ അവർകൾ രക്ഷാധികാരിയും നിരണം മുതലായ പള്ളികളുടെ മാർ ഗ്രീഗോറിയോസ്സു മെത്രാപ്പോലീത്താ അവർകൾ അഗ്രാസ്സനാധിപതിയും ആയിരിക്കേണ്ടതും നിരണം, തുവമൺ, കൊല്ലം, എന്നീ മൂന്നിടവകകളിൽ ചേർന്നിട്ടുള്ള എല്ലാ പട്ടകാർക്കും ഈ സംഘത്തിൽ അംഗങ്ങളായി ചേരാവുന്നതും ഇതിലെ അംഗങ്ങൾ നമ്മുടെ വിശുദ്ധസഭയുടെ വിശ്വാസ രീതികൾക്കു മതസ്ഥലവനായ അന്ത്യോച്ചാച്ചുടെ മോറാനുമോർ ഇഗ്നാത്യാസ്സു പാത്രിയകീസു ബാവതിരുമനസ്സിലെ ആജ്ഞക്കും മലകര യാകോബായസുറിയാനി അസൊസ്യേഷൻ കമ്മിറ്റിയുടെ നിശ്ചയങ്ങൾക്കും അനുസരണമുള്ളവരായിരിക്കേണ്ടതും ആകുന്നു.

൩. പട്ടകാരുടെ ഈ പൊതു സംഘത്തിനു മലകര സുറിയാനി ക്ലീറിക്ക സംഘമെന്ന പേർ വിളികപ്പെടേണ്ടതും ആയു ആണ്ടിൽ ഒരിക്കൽ ഭദ്രാസനമാകുന്ന പന്മല സിമ്മനാരിയിലോ അഗ്രാസനാധിപതിയാൽ നിശ്ചയിക്കപ്പെടുന്ന പള്ളികളിലോ കൂടി ആലോചിക്കേണ്ടതും ക്ലീറിക്കസംഘത്തിൽ നിന്നു നിശ്ചയിക്കപ്പെടുന്ന സംഗതികളെ പള്ളികൾക്കോടും സഞ്ചരിച്ചു നടത്തിക്കുന്നതിനും ക്ലീറിക്കസംഘത്തിൽ ആലോചിക്കേണ്ടുന്ന സംഗതികളെക്കുറിച്ചു മുൻപുകൂട്ടി ആലോചിച്ച സംഘം കൂടുമ്പോൾ സംഘത്തിന്ന അറിവു കൊടുക്കേണ്ടതിന്നും സംഘത്തിനു മുൻപായി തല്ലാലം ആവശ്യമെന്നു കാണപ്പെടുന്ന സംഗതികളെ ആലോചിച്ചു നടത്തിക്കുന്നതിനും മറ്റുമായി അഗ്രാസനാധിപതിയൊടു കൂടെ ഈ സംഘത്തിൽനിന്നും ഹൃദയപരതിരിഞ്ഞുകേണ്ടതും ആ സംഘത്തിന്ന സോപാനം എന്നപേർ വിളികപ്പെടേണ്ടതും ആയു ആണ്ടിൽ രണ്ടു പ്രാവശ്യത്തിൽ കുറയാതെ അഗ്രാസനാധിപതിയാൽ നിശ്ചയിക്കേണ്ടതും ആകുന്നു.

യികപ്പെടുന്ന സമലത്തു ഒന്നിച്ചുകൂടി ആലോചന നടത്തേണ്ടതും സോ
റെ സാഷത്തിൽ ആവശ്യപോലെ ആണ്ടുതോറും അംഗങ്ങളെ മാറി
നിശ്ചയിക്കാവുന്നതും ആകുന്നു.

൪. ഈ സംഘത്തിന്ന ഒരു ഏപ്പിത്രോപ്പിയും (സിക്രട്ടറി) ഗിസ
ബറായും (ഖജാൻജി) വേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

൫. സംഘത്തിൽ ഏതെങ്കിലും സംഗതികളെക്കുറിച്ച് അഭിപ്രായ
ഭേദം ഉണ്ടായാൽ ഭൂരിപക്ഷത്തെ എടുക്കേണ്ടതും അഭിപ്രായ ശരിയിട്ട
വന്നാൽ അഗ്രാസന്നധിപതി ചേരുന്നതിനെ സമർപ്പിച്ചുവെണ്ടതും
ആകുന്നു.

൬. ക്രിസ്തീയസംഘത്തിൽ രണ്ടു അംഗങ്ങളിൽ കാര്യത്തെയാ സോ
റെ സാഷത്തിൽ ൭ അംഗങ്ങളിൽ കാര്യത്തെയും ഹെറോദയാൽ സാ
ഷം നടത്താവുന്നതും ആകുന്നു.

൭. പട്ടകാർ തമ്മിലും യോഗങ്ങളിൽ തമ്മിലും അതതു പള്ളി
കളിൽ ഓരോനടത്തിപ്പിനെക്കുറിച്ചും മറ്റും തർക്കങ്ങളും കലഹങ്ങളും അ
വനിമിത്തം മുതലനാശങ്ങളും കക്ഷഭഭേദങ്ങളും ഉണ്ടാകുന്നതുസാധാരണ
യായിരിക്കുന്നതും ആയു പള്ളികാര്യാദികളുടെ നടത്തിപ്പിന്നു ഒരുശരി
യായഏപ്പിട്ടു ഇല്ലാതികയാൽ ആണെന്ന കാരണപ്പെടുന്നതും ആകുകൊ
ണ്ടു ഇടവകയോഗം എന്ന നാമധർമ്മത്തിൽ അതതുപള്ളികളുടെ യോഗ്യ
തയ്ക്കുതകവണ്ണമുള്ള ആളുകളെ തെരഞ്ഞെടുത്തു ഏല്പാപള്ളികളിലും പ്ര
ത്യേകം പ്രത്യേകം ഓരോഇടവകസാഷം നടത്തേണ്ടതാകുന്നു.

൮. ജനങ്ങൾ വേദങ്ങൾ വിവരിച്ചു ദൈവഭക്തിയിലും വളർത്തപ്പെടാ
തികയാൽ മികവാറും ആളുകൾ വാഷളത്വത്തിൽ മുന്തിനില്ക്കുന്നതുകൊ
ണ്ടും സത്യവിശ്വാസത്തിന്നു എതിരായിവരുന്ന ഉപദേശങ്ങളോട് എ
ത്രത്തുനില്പാൻ അപ്രാപ്യന്മാരായി ഏതുകാറിന്നും ചായത്തകസമിതി
യിൽ ഇരിക്കുന്നതുകൊണ്ടും പള്ളികളിൽ അധ്യാപകന്മാരും ചൈതന്യ
മുള്ളവേദപഠനം പഠിപ്പിക്കയും എല്ലാസമലങ്ങളിലും കൂടിവായനയും നമ
സ്കാരവും നടത്തികയും ചെയ്യുന്നതിന്നു പട്ടകാർ പ്രത്യേകം ഉത്സാഹി
കേണ്ടതാകുന്നു.

൯. എല്ലാപള്ളികളിലും അവിടവിടെയുള്ള പട്ടകാർക്കു ആത്മീയ
വേലകൾ നടത്തപ്പെട്ടു വരുന്ന എങ്കിലും ഈ വക ശുശ്രൂഷകളും പ്രസാ
ഗങ്ങളും പട്ടകാർ മാറി മാറി നടത്തുന്നതു ജനങ്ങളിൽ വിശേഷ ഭക്തി
ക്കും ആത്മീയ ഉണർച്ചയ്ക്കും വിശ്വാസ സമീരതയ്ക്കും ഏറ്റവും പ്രയോജന
മുള്ളതാകയാൽ ഏതാനും പട്ടകാറെ സഞ്ചാരി പ്രസംഗത്തിന്നു അയ്യേ
ണ്ടതു ആവശ്യമെങ്കിലും അവർക്കു തക്കാലം ശമ്പളം കൊടുക്കുന്നതിന്നു ഒരു
മുതൽ ശേഖരം ഇല്ലാത്തതിനാൽ ഇതിലേക്കു ഒരു മുതൽ ഉണ്ടാകുന്നതു
വരെയും ഈ ദൈവിക വേലയ്ക്കു മനസ്സുള്ളവരെ തെരഞ്ഞെടുത്തു അയ്യേ
ണ്ടതും ആകുന്നു.

൧൦. സത്യവിശ്വാസത്തിൽ ജീവിക്കുന്ന ക്രിസ്ത്യാനികൾ ദൈവത്തെ അറിയാത്ത പ
ഠ്യാതികളെ വിശിഹാസിക്കുക മനസ്സു തിരികേണ്ടതു ക്രിസ്ത്യാനിത്വത്തിന്റെ ഒരു പ്ര
ധാന അംശം ആയിരിക്കുക അതിലേക്കു അനുഗതകാർ അന്യത്സാഹം ചെയ്യേണ്ടതിട്ട
ക്കു അഭിപ്രായമുണ്ടാകട്ടെ. ഈ വക കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മുടെ സമൂഹം ഉദാസീനതയാൽ

അഗസ്തി

ഇത്ര പുസ്തകത്തിൽ ഉത്തരമായി കഴിഞ്ഞവകത്തിൽ പ്രസിദ്ധം ചെയ്തിരുന്ന ലേഖനത്തിൽ സുറിയാനി സഭയെ അഭിപ്രായപ്പെടുത്തുവാൻ ഉള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാമെന്നു ഞാൻ വാദം ചെയ്തിരുന്നവല്ലോ. അഗസ്തിയുടെ പുസ്തകത്തിൽ ആക്ഷേപിച്ച ഉപദേശസംബന്ധമായ സംഗതികൾക്കു ഒന്നും സമാധാനം പറയാത്തതിനെ കുറിച്ച് ചില സുറിയാനികർ തെറ്റായി ധരിക്കുന്നതിന്നു ഇടയാച്ചിരിക്കുന്നു എന്നു ആവലാധികൾ നാലുഭാഗത്തുനിന്നും വന്നിരിക്കുന്നതിനാൽ എന്റെ വാദം നിവൃത്തിക്കുന്നതിന്നു മുമ്പു ആ ഭാഗത്തെക്കുറിച്ചുകൂടി അല്പം പറയാതെ ഇരിക്കാൻ പാടില്ലാതെ വന്നിരിക്കുന്നു.

അഗസ്തി ആരോപിച്ചിരിക്കുന്ന ആറാമത്തെ അധ്യായത്തിൽ ഹേതു “റോമ്മാ സഭയിൽനിന്നും നശിക്കുകയായ ദുഷ്പദങ്ങൾ” അതായതു “മരിച്ചവർക്കു പരശുഭയോർക്കു വേണ്ടിയുള്ള പ്രാർത്ഥനയും ശ്രദ്ധയും മുതലായവയും” ആകുന്നു. റോമ്മാകാർ ആദ്യം ചിലതു വന്നതുപതിനഞ്ചാം ശതാബ്ദാന്ത്യത്തിൽ ആയിരുന്നു അവർക്കു സുറിയാനികാർക്കു സംബന്ധം ഉണ്ടായതു പതിനാറാം ശതാബ്ദാവസാനത്തിലും ആയിരുന്നു. അതിനാൽ അതിന്നുമുമ്പാകെ “മുഡതകൾ” മലയാളത്തിലായിരുന്നു എന്നും റോം ഉപദേശങ്ങൾ റോമ്മാകാർക്കു നിർമ്മിക്കപ്പെട്ടവയാണെന്നും അതു മൂലം ക്രിസ്തുസഭയുടെ ആദ്യകാലത്തു നടപ്പിലാക്കിയവ എന്നും അഗസ്തി ധരിച്ചിരിക്കുന്നതായി അർത്ഥപ്പെടുന്നു. സഭാചരിത്രത്തിൽ ഒരു വലിയ മെമ്പർ അഗസ്തി ഇതിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നു എന്റെ ലക്ഷ്യമായ അറിവിൽ തോന്നുന്നു. ഞാൻ പറയുന്നതു മുഡതകൾ എന്നു പറയപ്പെടുന്ന റോം ഉപദേശങ്ങൾ റോമ്മാകാർ ഉണ്ടാക്കിയവയല്ല, ക്രിസ്ത്യാനിസഭ ഏകസഭയായിരുന്ന ആദ്യകാലത്തെ ഇവ സഭയിൽ ആചരിച്ചുവന്നിരുന്നു അതിനാൽ മലയാളസുറിയാനികാർക്കും പ്രവേശിച്ചതാണെന്നാകുന്നു, അല്ലാതെ റോം ഉപദേശങ്ങൾ സുറിയാനികാരിൽ പരത്തുവാൻ റോമ്മാകാർ ഒരു ശ്രമവും ചെയ്തിട്ടില്ല.

മരിച്ചവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള അപേക്ഷ മുതലായ ഉപദേശങ്ങൾ നീതിയെ അനീതിയെ എന്നു വാദിച്ചാൽ ഞാൻ ഇപ്പോൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നില്ല. പല ശാഖകളായി പിരിഞ്ഞിരിക്കുന്ന ക്രിസ്ത്യാനികൾക്കൊക്കെയും വേദപുസ്തകം ഒന്നും അന്ത്യോന്ത്യവിപരീതമായ ഉപദേശങ്ങൾ എല്ലാവരും വേദസാക്ഷിമേൽ സമാപിച്ചും ഇരിക്കുന്നതിനാൽ അങ്ങിനെ മുത്തമുതലായ മുത്തമു എന്നുള്ള തീരാത്ത തർക്കത്തിൽ ഞാൻ പ്രവേശിക്കുന്നില്ല. ഒരു കാര്യം തീർച്ചയായി ഞാൻ മോശപ്പെടുത്താം. ആയു അഗസ്തി ധരിച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ റോം ഉപദേശങ്ങൾ റോമ്മായിൽ ജനിച്ചതല്ല, ക്രിസ്ത്യാനിസഭ ഭിന്നത ഇല്ലാതെ ഏകവിശ്വാസത്തിൽ ഇരുന്നുകാലത്തുവെ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട ഉപദേശങ്ങൾ ആയിരുന്നു. എന്റെ വാദം സുറിയാനികാർക്കു “മുഡതകളെ” ആ ചരിക്കുന്ന സുറിയാനികാർക്കെന്തോ റോമ്മാകാർക്കെന്തോ ഞാൻ സാക്ഷിയുണ്ടെന്നില്ല. മുഡതയില്ലാത്തവർക്കു വേ

ദ പുസ്തകംലേഖനം പ്രമാണമെന്നു നടിച്ചു കൊള്ളുന്നവരും രാജപദമേ
ങ്ങളെ തെറ്റൊന്നു വിചാരിക്കുന്നവരുമായ പ്രോത്തസ്റ്റാന്തു സഭയിലെ
ചിലപ്രസിദ്ധപ്പെട്ട മഹാത്മാക്കളെ എന്റെ സാക്ഷികളായി ഇതാ
സമൻ നടത്തുന്നു.

ഒന്നാം സാക്ഷിയായി ജെർമ്മൻ മിഷ്യൻ പാട്രിസാസ്സ്യന്മാരു ഹാജ
രായിരിക്കുന്നു. ഇവർ ഹവർലാൻഡ് മംഗലപുരത്തു അച്ചടിപ്പിച്ച ക്രിസ്തു
സഭാ ചരിത്രം ൧൫൦൦-ഘട്ടത്തു പറയുന്നതു ക്രിസ്തോബ്ബും ൧൫൦൦-മാണ്ടിടയ്ക്കു
ക്രിസ്ത്യാനിസഭയിലെ നടപടികളെ ആക്ഷേപിച്ച പുറജാതികളോടു അ
ന്നത്തെ ക്രിസ്ത്യാനികൾ പറഞ്ഞ സമാധാനങ്ങളിൽ ഇപ്രകാരം എഴുതി
കൊണ്ടു. “ഖണ്ഡനങ്ങളും മറ്റും മരിച്ചുപോയാൽ ഞങ്ങൾ പ്രദീക്ഷ
യില്ലാത്തവരെ പൊലെ വിചാരിക്കുന്നില്ല. മരണദിനം ഓരത്തു വഷം
തോറും അവരുടെ ആത്മാകൾക്കായിട്ടു പ്രാർത്ഥിച്ചു അവരോടു സംബ
ന്ധം അറുപൊകാ. അപ്രകാരം കത്തോലോജനം (കിബ്ബാന) കൊണ്ടും.”

ഹെ അഗസ്റ്റി അവർകളെ യൊഹന്നാൻ സ്ലീഹാ ക്രിസ്തോബ്ബും
൧൦൦൦ മാണ്ടുവരെ ജീവിച്ചിരുന്നു എന്നു താങ്കളും സമ്മതിക്കുമായിരിക്ക
മെല്ലെ. അല്ലെങ്കിലും കലത്തോടു ഇത്ര അടുത്തും അല്ലെങ്കിലും ചരി
ത്ര നിന്നു പഠിച്ചു പട്ടമറ്റം അല്പേക്കാരരുടെ ഭരണകാലത്തും മരിച്ചു
വരുടെ ആത്മാകൾക്കു വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കയും കിബ്ബാന അന്നെയും പ
തിവുണ്ടായിരുന്നാൽ അതുവളരെ പിൻകാലത്തു മറ്റുപിരിഞ്ഞ റോമ്മാമ
തത്തിന്റെ തന്നിടേക്കു മാത്രമായി കവാൻ എങ്ങനെ കഴിയും? പുലകളിയെ
ന്നോ ശ്രദ്ധമെന്നോ ഉള്ള പുറജാതി പദങ്ങളിൽ കുറ്റമുണ്ടെങ്കിൽ അ
തുഭാഷയാണു. പ്രവൃത്തി അല്ലെങ്കിലും കലത്തെതല്ലുന്ന വരുമോ?

ഒരു സാക്ഷികാരന്റെ മൊഴിയാൽ ഒന്നും തീർച്ചപ്പെടുത്തുവാൻ
പാടില്ലാത്തതുകൊണ്ടു രണ്ടാം സാക്ഷിയായി അംഗ്ലിയാ സഭയെ ഹാജ
രാക്കുന്നു. റെലിജിയൻ ട്രാക്ട് സൊസൈറ്റിയിൽ (Religions Tract Society)
വിരുതുകൊടുത്തു എഴുതിച്ച ഒരു പ്രകരണം (The Gospel and the great
Apostacy by Alexander Leitch.) ൧൫൦൦ പുറം കൂടെ പായിക അതി
ൽ പറയുന്നതു എന്തെന്നാൽ; “മരീച്ചവകുപ്പുകളുള്ള പ്രാർത്ഥനയും
ഉപവാസം മുതലായും പ്രയോജനകരമാണെന്നുള്ള വിശ്വാസവും ക
ത്തോലിക്കൻ അന്തർഗതത്തിലെ അപ്പവും വീഞ്ഞും സാക്ഷാൽ ശരീര ര
ക്തങ്ങൾ ആണെന്നു ബുദ്ധിമുട്ടു ധരിപ്പാൻ തക്ക അഭിപ്രായവും എതിർ
വാദം കൂടാതെ പൊതുവില്ലുള്ള നിഖ്യാസഭ കൈകൊണ്ടിരുന്നു. ആ കാ
ലത്തു പരിശുദ്ധന്മാരോടും പ്രത്യേകം കമ്പുകമറിയത്തോടും ഉള്ള പ്രാ
ർത്ഥനയും വെദത്തിൽ സാരമായും ദൈവ പ്രസാദമുള്ളതും ആണെന്നു
വിചാരിച്ചുവന്നു.”

നിഖ്യാ സൂനാദോസ ൩൨൫ ൽ ആയിരുന്നു. അന്നുചേദകത്തിൽ
ഏകസഭയെ ഉണ്ടായിരുന്നള്ള. റോമ്മാഹൂണോ സുറിയാനിയെന്നോ
അംഗ്ലിയാഹൂണോ ഉള്ള പ്രത്യേകങ്ങൾ അന്നുജനിച്ചിട്ടില്ല സഭപോതു
പോയു വിശ്വാസം ഏകമായും ഇരുന്ന ആകാലത്തു ലോകത്തിലുള്ള സ
കലസഭയുടെ പ്രതിനിധികൾ മെൻ ആസഭ എത്രയും കൂടാതെ ഇത

ഉപദേശങ്ങളെ വിശ്വസിച്ചിരുന്നാൽ, അവ റോമ്മാകാരുടെ നിർമ്മിതങ്ങൾ ആകുന്നതു എങ്ങിനെ? മലങ്കര സഭയ്ക്കു അടിസ്ഥാനകാരൻ തോമ്മാശ്ലീഹായും അതിൽ ആദ്യം കുടിയേറിയ പരദേശികൾ ക്ലാൻതോമ്മാ മുതൽപെരും ആയിരുന്നു. റോമുകുടിയൊരം നില്പൊന്നുനാദോസിനു പരമായിരുന്നു. റോമുപദേശങ്ങൾ മലങ്കര ശ്ലീഹായിൽ നിന്നു കൈകൊണ്ടുതല്ലുന്ന അഗാപി വിചാരിക്കുന്നപക്ഷം പൊതുസഭ അംഗീകരിച്ചിരുന്ന സമിതിക്കു ആദ്യകുടിയൊരത്തിൽ നിന്നെങ്കിലും മലങ്കര വന്നു കൂടിയല്ലെന്നു എങ്ങിനെ പറയാം.

എന്റെ വാദത്തെ തെളിയിപ്പാൻ അനേകം യോഗ്യന്മാരായ സാക്ഷികളെ പട്ടികയിൽ ബോധിപ്പിക്കുവാനുണ്ടു. എല്ലാവരെയും വിസ്തരിക്കുവാൻ ന്യായാധിപതിയായ പത്രാധിപർ അനുവദിക്കുമെന്നു തൊന്നുന്നില്ലാത്തതിനാൽ മൂന്നാംസാക്ഷിയായി അംഗീയാ സഭയിലെ ഒരു പ്രൊച്ചനെ കൂടെ വിസ്തരിച്ചെച്ചു തിട്ടുക്കുവിട്ടുകൊം.

മൂന്നാം സാക്ഷി ഇംഗ്ലാണ്ടിൽ റോംലായി എന്ന സമയത്തെ ഇംഗ്ലീഷു ബിഷപ്പാകുന്നു. ൧൮൭൦ ഫിബ്രുവരി ൨-ാം- റോംബിഷപ്പാ ഒരു ഗ്രീക്കു ആർച്ച് ബിഷപ്പാ രമ്മീരുള്ളായ സംഭാഷണത്തിൽ അംഗീയാ ബിഷപ്പാ പഠഞ്ഞതു എന്തെന്നാൽ. “വിശ്വാസികളായ മരിച്ചവർക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതിനെത്തങ്ങൾ വിരോധിക്കുന്നില്ല. നില്പു സിദ്ധു നടത്തിക്കുന്നില്ലെന്നു ഉള്ളു.” (Report of the Russo-Greek committee for 1874 New York p. 6.) റോമുപദേശം ഇംഗ്ലീഷുസഭയ്ക്കു ആക്ഷേപമില്ലെങ്കിൽ അതു മൂലതയാണെന്നു പറയാമൊ? മൂലതയല്ലെങ്കിൽ അതുകൊണ്ടു അഗാപി പറയുന്നതുപൊലെ സുറിയാനിസഭ നശിച്ചുപോകുവാൻ പാടുണ്ടോ?

ഇനിഎന്റെസാക്ഷി പട്ടികയിൽ കാൻറർബുറിയിലെ ഒരു ആർച്ച്ബിഷപ്പാ മുതലായ മഹാത്മാരെകൂടെ ചേർക്കാൻ അവകാശമുണ്ടു ഇത്രവലിയ മഹാത്മാരെ ഒരു നിസ്സാരകാർയ്ക്കുവേണ്ടി സാക്ഷികൂട്ടിക്കേറിയല്ലെങ്കിലും എന്തുവെച്ചുതല്ലാലും സാക്ഷിവിസ്താരം നിർത്തിവെക്കുന്നു.

ഇനിഞാൻ ഒന്നു ചോദിച്ചു കൊള്ളട്ടെ. റോം വിശ്വാസയോഗ്യമായ തെളിവുകൾ ഇരുകൂമ്പാൾ മരിച്ചവർക്കു വേണ്ടിയുള്ള അപേക്ഷ മുതലായ ഉപദേശങ്ങൾ റോമ്മാകാർ സത്യസഭയിൽ നിന്നു തെറ്റിമാറിയശേഷം നിർമ്മിച്ചവയാണെന്നുള്ള അഗാപിയുടെ യുക്തിതാങ്ങി നിർത്തുവാൻ കഴിയുമോ? ഇവ ഇടകാലത്തുണ്ടായ മൂലതകളോ അല്ലൊന്നൊലകാലം മുതൽ നടത്തിവരുന്ന ഉപദേശങ്ങളോ?

കച്ചേരി പിരിവാൻ സമയമായില്ലൊയ്യുകൊണ്ടു കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം ഞാൻ വാദത്തോടു ചെയ്തു നിവാരണോപായങ്ങൾ തുറക്കുന്ന കോട്ടിയെക്കു മാറ്റിവെച്ചിരിക്കുന്നു.

മലങ്കര ഇടവക പത്രാധിപരവർകൾക്കു

പ്രിയപത്രാധിപരെ,

കഴിഞ്ഞവകത്തിൽ പഠിച്ച അവകളുടെ ചോദ്യത്തിന്റെ ഒന്നാം ഭാഗം

ഗത്തിനു ഞാൻ മറുപടി പറഞ്ഞിരുന്നതിന്റെ ഒടുവിൽ രണ്ടാംഭാഗത്തിന്റെ സമാഹാരം പിന്നാലെ എഴുതിത്തയക്കുമെന്നു പ്രസ്താവിച്ചിരുന്നല്ലോ അതിനാൽ പല അവകളുടെ രണ്ടാംഭാഗത്തിനും എന്റെ സ്വപ്ന അറിവിൽനിന്നും അയക്കുന്ന റം ലെഖനത്തെ താങ്കളുടെ പത്രികയിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുകയാണെന്നതിൽ വിനയപൂർവ്വം അപേക്ഷിച്ചു കൊള്ളുന്നു. പ. ഇ. യുടെ മോട്ടോർത്തിന്റെ രണ്ടാംഭാഗം സുറിയാനി സമുദായം അതിനുള്ള കുറവുകളെ തീർക്കുവാൻ എന്തു യത്നങ്ങൾ ചെയ്യുന്നു എന്നു ഞല്ലോ.

൧ ഒന്നാമത്തെ കുറവു ഞാൻ പ്രസ്താവിച്ചിരുന്നതു വിദ്യാഭ്യാസ മില്ലായ്മ ആയിരുന്നുല്ലോ. ഇതിനെ തീർക്കുന്നതിനായി റംസമുദായം വലിയ യത്നങ്ങൾ ഒന്നാ ചെയ്യുന്നില്ല എന്നു നി. വ. മി. ശ്രീ. മലങ്കര ഇടവകയുടെ മാർ ദിവന്നാസ്ത്രോസ മെത്രാന്മാർ തിരുമനസ്സിലെ അത്യന്താഹരണത്തോടു കൂടിയതു ഒരു ഹൈസ്കൂൾ നടത്തണമെന്നു വിചാരിച്ചു ഒരുകെട്ടിടം പണികഴിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടു ഇതിൽ ഇപ്പോൾ പഠിപ്പാൻ നടക്കുന്നില്ല എന്നു തുടങ്ങുമെന്നും ഇനികുറിവില്ല. ഇന്നെന്നും നാളെ എന്നും വിചാരിച്ചു ആശിച്ചു അനേകർ കാത്തിരിക്കുന്നു.

൨ അറിവില്ലാത്ത കുട്ടികൾക്കു പട്ടംകൊടുക്കുക ഇതിനെ തീർക്കുന്നതിനായി ഒരു ഏർപ്പാടും ഇതേവരെ ഉള്ളതായി ഇനിക്കു തോന്നുന്നില്ല. ഇപ്പോഴത്തെ ഏർപ്പാടിൽ പ്രകാരം ഒരു തിരഞ്ഞെടുപ്പില്ലാതെ എല്ലാവർക്കും പട്ടം കൊടുത്തുവരുന്നു. ജനങ്ങൾ അറിവിൽ വെച്ചിട്ടുവരുന്ന റം കാലത്തു പട്ടകാർ അറിവില്ലാത്തവരായിരുന്നാൽ എത്ര നന്നായിരിക്കും എന്തു ചെയ്യാം ഒരു കക്ഷിയിൽ ഒരു കുട്ടിക്കു പട്ടം കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ മറ്റൊരുകക്ഷിയിൽ പോകാം. എന്നാൽ ഇതിനു സഭാധ്യക്ഷന്മാർ അനുസരണമില്ലാത്തതും കൊള്ളരുതാത്തതുമായ തിരഞ്ഞെടുപ്പുകൊടുക്കുന്ന ഒന്നാണെന്നല്ലെന്നു വിചാരിച്ചാൽ മതിയായിരുന്നു. വല്ലാത്ത ബാധപ്രഭവത്തിനെക്കാൾ ഇല്ലാത്ത ബാധപ്രഭവം സുഖം പോൽ.

൩ പട്ടകാർക്കു ശമ്പളം കൊടുക്കുന്നതിന്നു ഇതിനും ഇതേവരെ ഒരു നിശ്ചയമുണ്ടായതായി ഇനികുറിവില്ലാ ഇതു ഒരു വലിയ കഷ്ടത തന്നെ.

൪ പള്ളിമുതലുകളെ ശരിയായി കണക്കെഴുതി എടുത്തു ന്യായമായ വിവരത്തിൽ ചിലവു ചെയ്യാതെ ഇതിനെ പരിഹരിക്കുന്നതിനും നിബന്ധനയായ ഏർപ്പാടൊന്നുമില്ല. റംകാലത്തു സുറിയാനി പള്ളികളിലെ കൈകാര്യത്തിൽ ശരിയായ വരവു ചിലവുകൾക്കു ഒരു റിപ്പോർട്ടു പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്താമെന്നുള്ളവർ കാണുമോ എന്നു തോന്നുന്നില്ല. എന്നാൽ ഇവരിൽ മിക്കവരും കണ്ണടച്ചുകൊണ്ടു പുതുപാച്ചു കുടിക്കുന്നതു പോലെ പള്ളിമുതലുകളെ അപഹരിക്കുന്നവരാണെന്നു പറയുന്നതിനു ഞാൻ ഒട്ടും മടിക്കുന്നില്ല. റംസംഗതിയിൽ മെല്ലെ പള്ളി കൈകാര്യമായ വടകേടത്തു ഗീവർഗീസു അധികാരികളെ എല്ലാവരും കണ്ടുപഠിച്ചാൽ കൊള്ളായിരുന്നു.

൫ സുവിശേഷ പ്രചാരമില്ലായ്മ. ഇതിനെ തീർക്കുന്നതിനായി റംസമുദായം കുറഞ്ഞൊന്നു പ്രയാസപ്പെടുന്നതായി ഇനികുറിവുണ്ടു. മുൻകാ

ലങ്ങളിൽ ഇവർ ഇതിൽ നന്നാളാണെന്നു കാണിച്ചിരുന്നതു ശരിതന്നെ ഇപ്പൊൾ കോട്ടയത്തു മലകര യാക്കോബായ സുവിശേഷ സമൂഹമെന്ന ഒരു സംഘം നടക്കുന്നുണ്ടു രംഗംഘകാരുടെ വകയായി മൂന്നുനാലു പുതുക്രിസ്ത്യാനി പള്ളികൂടങ്ങളും വെറെ സൻഡെസ് ക്രൂകളും ഉള്ളതായി ഞാൻ അറിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ രംഗം ട്രെസ്സുത്തൊടു കൂടി അനേകസമലങ്ങളിലും സംഘങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നതായി കേട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ രംഗംഘകാർ എല്ലാവരും കൂടിയോളിച്ചു ഒരു പൊതുയോഗമാകി ഒരു ദ്രവ്യശേഖരവുമായിരുന്നാൽ ഇതിലും അധികം വെടിപ്പായിരുന്നെന്നു. ഒത്തൊരുമ ഇല്ലല്ലോ.

൬ ആവശ്യമുള്ള പുസ്തകങ്ങളുടെ നൂനത തീർക്കുന്നതിനു ഈ സമുദായം പ്രയത്നിക്കുന്നില്ലെന്നില്ല. ഇതിപേക്ഷായി കോട്ടയത്തു വിശുദ്ധ വെദപുസ്തക സമൂഹമെന്നു പേരൊടു കൂടി ഒരു സംഘം ഏല്പെടുത്തിയുട്ടുള്ളതായി ഞാൻ അറിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ടി. ശ്രീ വട്ടശ്ശേരിൽ ഗീവറുഗീസു മല്ലാനവർകൾ രംഗം മില പുതിയ പുസ്തകങ്ങൾ അച്ചടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. വെറെ മിലർ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്താൻ പണച്ചെങ്കുംകൊണ്ടു താമസിപ്പിക്കുന്നതുമുണ്ട്. എന്നാൽ ഇങ്ങിനെയുള്ളവരെ സമുദായം സഹായിച്ചാൽ കൊള്ളായിരുന്നു.

൭ ഏല്പാപള്ളികളിലും ഏകരീതിയായി നടത്തായ്ക്കു ഒരേസമചത്തുള്ള പള്ളികളിൽ തന്നെയും വളരെ വ്യത്യാസമായി നടത്തിവരുന്നതായി ഇനിക്കറിവുണ്ട്. ഇതിനെ പരിഹരിക്കാനായി നിവ ടി ശ്രീ നിരണം ഇടവകയുടെ മാർ ഗ്രീഗോറിയൊസു മെത്രാപ്പൊലീത്താ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു പട്ടകാർകൂടി ആലോചിപ്പാനും മറ്റുമായി യോഗങ്ങൾ വെണമെന്നു തീർച്ചപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതായി കേട്ടതിൽ അത്രയും സന്തോഷിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ ഏല്പാഇടവകകളിലും നടത്തിയാൽ കൊള്ളാം

൮ ദ്രവ്യശേഖരമില്ലായ്മ. ഇതിന്റെ പരിഹാരത്തും ഏല്പാപള്ളികളെയും ആളുകളെയും ക്ലാസു തിരിച്ചു അസൊസ്യേഷൻ ഖജനാഭിരുടെ പേർ പ്രമാണം ഏഴുതിച്ചുവരുന്നതായി രംപതികമുഖാന്തിരം തന്നെ അറിഞ്ഞിരിക്കുമല്ലോ ഇതിനെ ന്യായമായി പിരിച്ചെടുത്തു ഉപയോഗിച്ചാൽ മുമ്പു പ്രസ്താവിച്ച മികകഴപ്പങ്ങളെയും തീർക്കുന്നതിനു ഒരു പ്രയാസമില്ല. വ്യവഹാരത്തിനും മറ്റും പണം മിലവിട്ടു കഴഞ്ഞിരിക്കുന്ന കൈകളെ സുറിയാനികാർ ഇതിനു നീട്ടുന്നതിനു ഒട്ടും മടിവിചാരിക്കാതിരുന്നാൽ ഭാഗ്യം

൯ ഒത്തൊരുമ ഇല്ലായ്മ ഇതിനെ കുറയ്ക്കണമെങ്കിൽ സുറിയാനികാർ സഹജമായിരിക്കുന്ന അസൂയ എന്ന വൃക്കിത്തെ വേരൊടെ പഠിച്ചു കളയണം ഇതിനു ഓരൊരുത്തരും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം വിചാരിച്ചുകൊണ്ടു ഒരു സംഗതിയാണു.

പ്രിയപത്രാധിപരെ രംവിദ്യാർഥിയായ ഞാൻ പ. ഇ. അവാർകളുടെ ചൊല്ലുത്തിന്റെ രണ്ടുഭാഗങ്ങൾക്കും ഏന്റെ അറിവിനു തകവഴ്ന്നു മറുപടി പറഞ്ഞു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ ഏന്റെ ഉത്തരങ്ങൾ കൊണ്ടു അദ്ദേഹം സമാധാനപ്പെട്ടൊ ഏന്തൊ എന്നറിവാൻ ഇനിക്കു

വളരെ ആഗ്രഹമുണ്ടു്. അതുകൂടാതെ മാന്യന്മാരായ വായനകാരോടു ഇനിക്കു ഒരുപേക്ഷയുണ്ടു് അതായതു് ഞാൻ നൂറനതകളെ എല്ലാം പരിഹരിക്കുന്നതിന്നു ഞാൻ സമർത്ഥനാ ഹുവെല്ലാമെങ്കിലും ചെയ്യിക്കുവാനുള്ളതു കൂടാതെ എന്തെല്ലാം ചെയ്യാനാണെന്നു അറിയിച്ചു തരണമെന്നത്രെ.

എന്ന ഒരു സുറിയാനി വിദ്വാൻമി.

മലങ്കര ഇടവകപ്പത്രിക പത്രാധിപരവർകൾക്കു

പ്രിയപത്രാധിപരെ ഇടവകപ്പത്രിക ൧-ാം പുസ്തകം ൫-ാം ലക്കംകിട്ടി വായിച്ചതിൽ പരിഷ്കാര വർദ്ധനവുകാലത്തു ഇതരജാതികളിലും ക്രിസ്തുമതത്തിലും നടക്കുന്നതുപോലെ സുറിയാനി സമുദായ അസോസിയേഷൻ കമ്മിറ്റി നിശ്ചയങ്ങളിൽ ചിലതു നൂറു ദീനമാസം ൨൧൩-ലെ സുന്നാലോസിൽ ഭേദപ്പെടുത്തിയതിനെ എല്ലാവരും അറിയുന്നതിനായി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നതിന്നു പ്രസിഡെണ്ടുമാത്രമല്ല ചിലർ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു അനുവദിച്ചു. ഇടവകപ്പത്രികയിൽ ചേർത്തിട്ടുള്ളതിനാൽ ആവകക്കനാടി പൂർവ്വം വരുന്ന പാഠ്യം. ആപത്രത്തിന്റെ എഴുപതാം (൧൦) ഭാഗം (൬) ഭാഗം വകുപ്പിൽ മാന്ദജിംഗ കമ്മിറ്റിയുടെ അധികാരം മുട്ടന്തരത്തി നിശ്ചയപ്രകാരം ഇരിക്കുന്നതാകുന്നു എന്നു പ്രസംഗിച്ചു കാണുന്നു. എന്നാൽ ആ നിശ്ചയം എന്താണെന്നു അറിവാൻ എടുത്തിട്ടുള്ളതു ഇരിക്കുന്നതും അടുത്തപള്ളികളിലുള്ള പ്രധാനികളോടും വികാരിമാരോടും പകർപ്പു കാണുന്നതിനായി അന്വേഷിച്ചതിൽ അവകാക്കും അതിന്റെ പകർപ്പു കിട്ടിയില്ലെന്നു പറകയാലും മാന്ദജിംഗ കമ്മിറ്റിയുടെ അധികാരം എന്തെല്ലാമെന്നു അറിയുന്നതിന്നു ഇടവരായെ ഇരിക്കുന്നു. അതിനാൽ താങ്കൾ ദയവു ചെയ്തു മുട്ടന്തരത്തി നിശ്ചയം മുഴുവൻമൊ അല്ലെങ്കിൽ മാന്ദജിംഗ കമ്മിറ്റിയുടെ അധികാരം വിവരിക്കുന്നതായ ആ ഭാഗം മുഴുവൻമൊ പരജനോപകാരാർത്ഥമായി താങ്കളുടെ പത്രത്തിൽ ചേർത്തു കാണുന്നതിന്നു അപേക്ഷിക്കുന്നു.

ആ പത്രത്തിന്റെ ൧൨-ാം ഭാഗത്തു കമ്മിറ്റിക്കു ഒരു ധനശേഖരം ഉണ്ടാക്കുന്നതായി കാണുന്നു. ആ ധനശേഖരം ആരിൽനിന്നു പിരിക്കുന്നു എന്നും, സുറിയാനി സമുദായത്തിലുള്ള എല്ലാവരും അതിൽ ചേരണമെന്നു സിദ്ധാന്തം ഉണ്ടോ? എന്നും, അല്ലെങ്കിൽ ഇന്നു സമിതിയിൽ ഉള്ളവർ ചേരണമെന്നെന്നും ക്ലിപ്തപ്പെടുത്തിട്ടുണ്ടോ എന്നും, ആ സാഹചര്യത്തിൽ ചേരുന്നതിനാൽ ചേരുന്നവർ വിശേഷാൽ വല്ലാത്ത ദിനവും ഉണ്ടോ? എന്നും ഉണ്ടെങ്കിൽ ആ അഭിമാനം ഏതു? എന്നും, ൩-ാം ക്ലാസിൽ ചേരുന്നവർ ൪-ാം ക്ലാസിൽ ചേരുന്നവരെക്കാൾ എന്തു വിശേഷം ഉണ്ടു? എന്നും, ഏതെല്ലാം സംഗതികളിൽ ആകുന്നു അസോസിയേഷനിൽ ചേർന്നു എല്ലാവരെയും വിളിച്ചുകൂട്ടണമെന്നെന്നും ഇത്രകൊല്ലത്തിനകം അസോസിയേഷനിൽ ചേർന്നു എല്ലാവരെയും വിളിച്ചുകൂട്ടണമെന്നെന്നു കെട്ടുപെടുത്തിട്ടുണ്ടോ? എന്നും, ഈ അസോസിയേഷൻ ഉണ്ടായിട്ടു ഇപ്പോൾ ൧൩൩ വർഷമായിരിക്കുന്ന ഇതുവരെ എത്രപേർ അസോസിയേഷനിൽ ചേർന്നു എന്നും, ഇതുവരെ എത്രപണം പിരിഞ്ഞു? എന്നും, പിരിഞ്ഞിട്ടുള്ള പണം

എങ്ങിനെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിട്ടുണ്ടെന്നും, അസോസേഷനിൽ ആൾക്രമിതനായ ഏജെണ്ടമാരെ ആക്കിട്ടുണ്ടോ, എന്നും, ഉണ്ടെങ്കിൽ ആരെല്ലാം ഏതേതു സ്ഥലങ്ങളിൽ എന്നും, മറ്റും ഉള്ളസംഗതികൾ അറിവാൻ ആഗ്രഹമുള്ളതിനാൽ അതിനെക്കുറിച്ച് ഒരുമറ്റുപടി താങ്കളോ മാനേജിംഗകമ്മിറ്റിക്കാരിൽ ആരെങ്കിലുമൊ അസോസേഷനിൽ ചേർന്നവരുടെയൊ താങ്കളുടെ പത്രംമൂലം അറിയിച്ചുതന്നാൽകൊള്ളാം.

എന്നു ഒരു സുറിയാനികാരൻ.

മുഖ്യമന്ത്രി സുനാമിയിലെ നിശ്ചയങ്ങളുടെ അസ്സൽ കൊടുക്കൽ ഉറപ്പിക്കുന്ന കൈപശമുള്ള ഒരു പകുപ്പ് ശരിപകുപ്പ് തന്നെയോ എന്നു സംശയിക്കുന്നതിനാൽ ഒത്തുനോക്കി നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതും പ്രസിദ്ധം ചെയ്യുമെന്നു വിചാരിക്കുന്നു. മറ്റുള്ളസംശയങ്ങൾക്കു വികാർട്ടുകൾ എപ്പോഴും കൈവശംകിട്ടിയശേഷം മറ്റുപടി പറയേണ്ടതാണ്.
മ. ജി. പ. പ.

സുറിയാനിഭാഷ

സുറിയാനിഭാഷ ഏറ്റൻതോട്ടത്തിൽവെച്ചു ആദം ഹാവാ എന്ന ആദ്യമാതാപിതാകന്മാരും അനന്തരം പ്രളയകാലംവരെ സർവ്വമനുഷ്യരും ബാബിലിലെ പിശകുരുതൽ ശോചിതസന്ദർഭങ്ങളും സംസാരിച്ചുവന്നു എന്നും, അബ്രാഹം കന്നൻദേശത്തു കുടിയേറിയശേഷം തന്റെ സ്വന്തം ഭാഷ നാട്ടുഭാഷയുമായികലന്നു എബ്രായാജനിച്ചുഎന്നും കഴിഞ്ഞുകഴിഞ്ഞിൽ പ്രസ്താവിച്ചിരുന്നുവല്ലോ. ഇസ്രായേൽവംശം പിന്നീടു ബാബിലിലെ അടിമവരെ എബ്രായഭാഷതന്നെ ഉപയോഗിച്ചുവന്നു. സുറിയാനിയോ, സുറിയാനിയും മെസോപ്പൊത്തോമിയായുമായിട്ടും നാട്ടുഭാഷയായിരുന്നു.

യെഹൂദന്മാർ ബാബിലിൽ അടിമകളായി കൊണ്ടുപോകപ്പെടുകയും എഴുപതുവർഷത്തോളം അവിടെ സ്വാതന്ത്ര്യമില്ലാത്ത സമിതിയിൽ പാർക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ അവരും സുറിയാനി തങ്ങളുടെ സംസാരഭാഷയാക്കിതീർക്കേണ്ടിവന്നു, അടിമപ്പെട്ടിട്ടു സ്വദേശത്തു ആഗമിച്ചശേഷം സംസാരഭാഷ സുറിയാനിയും വൈദികഭാഷ എബ്രായയുമായിരുന്നു. അടിമയുടെകാലത്തു എഴുതപ്പെട്ട പഴയനിയമത്തിലെ ചില ഭീമങ്ങൾ നപുനുകങ്ങളുടെമൂലം കർലായ (സുറിയാനി) ആയിരുന്നു എന്നു പൂർവ്വാനുകാർ അഭിപ്രായപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെകർത്താവിന്റെ ഭൂമിവാസനാളിൽ താൻ സംസാരിച്ചതു സുറിയാനിയായിരുന്നു എന്നുവിചാരിച്ചാൽ ഏകാഭിപ്രായമായി സമ്മതിക്കുന്നുണ്ടു. യായിറൊസിന്റെമകളെ ഉപജ്ഞിച്ചപ്പോൾ കല്പിച്ചു തീരുന്ന ക്രൂ (ܩܪܘܐ ܕܡܝܘܢ) എന്നതും കുരിശുണ്ടെത്തവെച്ചു കല്പിച്ചു ഇരൽ ഇരൽ ല്ദോനോ ശ്വെക്തോൻ (ܩܪܘܐ ܕܡܝܘܢ ܕܩܘܪܘܫܐ) എന്നവചനങ്ങളും മറ്റും ഇതു അഭിപ്രായത്തെ സമീരപ്പെടുത്തുന്ന ഭൂഷ്യാന്തങ്ങൾ ആകുന്നു.

ഇന്നു നമ്മുടെ ദേശത്തു സുറിയാനി, മലയാളം, സംസ്കൃതം ഇംഗ്ലീഷ് ഇതു നാച്ചഭാഷകൾ എതുസമിതിയിൽ പ്രയോഗിക്കപ്പെടുന്നുവോ മിക്കവാറും ആരീതിയിൽ ആകാലത്തു എബ്രായ, സുറിയാനി, ഗ്രീക, ലത്തീൻ ഇതു നാച്ചഭാഷകളും പലസ്തീൻനാട്ടിൽ നടപ്പുണ്ടായിരുന്നു ഇന്നു വൈദികമായ ആവശ്യത്തിനു സുറിയാനികാർ സുറിയാനിഭാഷ ഉപ

യോഗിക്കുന്നതുപോലെ യഹൂദന്മാർ എബ്രായ ഉപയോഗിച്ചുവന്ന മലയാളം നാട്ടുഭാഷയായിരിക്കുന്നതുപോലെ സുറിയാനി അന്നു നാട്ടുഭാഷയായിരുന്നു. സംസ്കൃതം ശാസ്ത്രസംബന്ധമായി പ്രയോഗിക്കുന്നതുപോലെ ആകാലത്തെ ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ ഗ്രീക (യെരനായ) ഉപയോഗിച്ചുവന്ന ഇന്നു ഇംഗ്ലീഷ്ഭാഷ ഗവണ്മെന്റിൽ പെരുമാറിവരുന്നതുപോലെ അന്നത്തെ രോഗചക്രവർത്തികളുടെ അധികാരത്തിൻകീഴിരുന്ന സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ലത്തീൻഭാഷ തത്സംബന്ധമായ ആവശ്യങ്ങൾക്കു പെരുമാറിവന്നു.

ഇങ്ങനെപലഭാഷ നടപ്പുണ്ടായിരുന്നു എങ്കിലും വെളുത്തുനങ്ങളുടെ സാസാരഭാഷ സുറിയാനിയായിരുന്നു എന്നുള്ളതിന്തർക്കമില്ല. ഈ ഭാഷയെക്കുറിച്ച് ഒരുപേര് പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയ ഗ്രന്ഥകർത്താവു പറയുന്നതു എന്തെന്നാൽ “കണ്ടാച്ചു നമ്മുടെകർത്താവു തന്റെമാതാവിന്റെ മൂലപ്പാലിൽനിന്നു അഭ്യസിച്ചഭാഷയുതലയൊ? ഇവൻഎന്റെ ഇഷ്ടപുത്രനാകുന്നു ഇവനിൽ ഇനിക്കുവളരെ പ്രിയം ഉണ്ടു എന്നുപിതാവായദൈവം യോർദാൻനദിയിൽവെച്ചു സ്വഗ്നത്തിൽനിന്നു സംസാരിച്ചഭാഷ ഇതല്ലയൊ? കുരുടന്മാരൊടും മുടന്മാരൊടും മരിച്ചവരോടും കഷ്ടരോഗികളൊടും കർത്താവു സംസാരിച്ചു അവരെസുഖപ്പെടുത്തിയതു ഈ ഭാഷയിൽ അല്ലയൊ? രാത്രിഭക്ഷണത്തിന്റെ സമയത്തു അപ്പത്തെയും വീഞ്ഞിനെയും എടുത്തു അനുഗ്രഹിച്ചു എന്നെക്കും ഒരേയൊരായി സ്തംഭിപ്പിച്ചതു ഈ ഭാഷയിൽഅല്ലയൊ? എന്റെദൈവമെ എന്റെദൈവമെ എന്നെന്നെകെവിട്ടതെന്തിനെന്നും മറ്റും കുരിശിന്മേൽ കിടന്നു സംസാരിച്ച ഭാഷ ഇതല്ലയൊ?”

മതസംബന്ധമായി വിചാരിക്കപ്പെടുമ്പോൾ ഇത്രശ്രേഷ്ഠയായിരിക്കുന്ന സുറിയാനിഭാഷ പ്രാചീനകാലത്തു മറ്റുപ്രകാരത്തിലും ഉൽകൃഷ്ടം വഹിച്ചിരുന്നു. ഒരുഭാഷയുടെ ഉൽകൃഷ്ടത അതിലെഗ്രന്ഥങ്ങളുടെ ആധിക്യത്തെയും ധൈര്യത്തെയും അനുസരിച്ചിരിക്കും. ആഭാഗം നൊക്കിയാച്ചും സുറിയാനിഭാഷയ്ക്കു മുൻകാലത്തു ഇതരഭാഷകളെ അപേക്ഷിച്ചു നൂറ്റനായിലായിരുന്നു. ചെയിംബെർസ എൻസൈക്ലോ പീഡിയാ എന്നശാസ്ത്രപലയം വായിച്ചാൽ മതസംബന്ധമായും ശാസ്ത്രസംബന്ധമായും സുറിയാനിയെപ്പറ്റി ഗ്രന്ഥങ്ങളുടെ വിവരണം അറിയാം. ആഭാഷയിൽ പാണിനിയുടേതു മഹായോഗ്യന്മാരും കണ്ടിടും കേട്ടിട്ടില്ലാത്ത പുസ്തകങ്ങളുടെപേർആലീനീൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. കണക്കുശാസ്ത്രംനക്ഷത്രശാസ്ത്രം, ഭൂമിശാസ്ത്രം, രസായനശാസ്ത്രം, തത്വജ്ഞാനം, തർക്കശാസ്ത്രം വൈദ്യശാസ്ത്രം. പ്ലാകരണം, ചരിത്രങ്ങൾ, നൊവലുകൾ, സൊക്രറ്റീസ മുതലായ ഗ്രീകഗ്രന്ഥങ്ങളുടെതർജ്ജമ, പഞ്ചതന്ത്രം മുതലായ സംസ്കൃത ഗ്രന്ഥങ്ങളുടെതർജ്ജമ എന്നിവെങ്ങാ എല്ലാവക പ്രമേയങ്ങളെയും ആകാലത്തെഅറിവിന്തർക്കവാദു പ്രതിപാദിക്കുന്ന ഗ്രന്ഥങ്ങൾ ഈഭാഷയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടു. അവ കയ്യെഴുത്തായി ചിലമൂലകളിലും മൂക്കുകളിലും ചിലപഴയ ദയറുകളിലും മറഞ്ഞുകിടക്കുന്നു എന്നെല്ലെ. സുറിയാനിഭാഷയുടെ ഉടമസ്ഥന്മാർ എന്നുഭാവികുന്ന പരദേശത്തെ സുറിയാനി

കാണാതെ മലയാളത്തെ സുറിയാനി പണ്ഡിതന്മാരാലോ ക്രിട്ടിയെപ്പാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലാത്ത ഗ്രന്ഥങ്ങൾ ഔറോപ്പിലെ പല പുസ്തകശാലകളിൽ ശേഖരിച്ചു നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇങ്ങിനെ അനേക പ്രകാരം ഉൽകൃഷ്ടമായിരിക്കുന്ന സുറിയാനിഭാഷയുടെ ഇദാനീനനാവസഥ വളരെ ശോചനീയമാകുന്നു. മേല്പറഞ്ഞ വിലയെറിയ ഗ്രന്ഥങ്ങളെ കാലോചിതം പരിഷ്കരിച്ചു വർദ്ധിപ്പിക്കുവാൻ തക്ക അനന്തരവർ ഉണ്ടായിട്ടില്ല. സൂക്ഷാ പറഞ്ഞാൽ ഗ്രന്ഥകർത്താവു എന്നു പെരുപറവാൻ തക്ക ഒരാൾ ൧൨-ാ ശതാബ്ദത്തിനു പിമ്പു ജനിച്ചിട്ടില്ലാ. പഴയ പുസ്തകങ്ങളെ പെരുമാറി അവയുടെ പൊടി തൂത്തുകളവാൻ യോഗ്യന്മാർ ഇപ്പോൾ ഇല്ലാത്തതിനാൽ ഗ്രന്ഥങ്ങളും കാണാനില്ലാതെയായി “ഹൂബോ” എന്നും, “ശൈനോ” എന്നും “ആരംഭിക്കുന്നതെങ്ങു കർമ്മനക്രമങ്ങൾ അടങ്ങിയ ഒരു തക്ലായും, പെൺകെട്ടു, മറുമുട്ടിസാ, ശ്ലീഹാനമസ്കാരം മുതലായവയുടെ ഏതാനും കീറുകൾ സൂക്ഷം കൈവശം കിട്ടുമ്പോൾ സുറിയാനി പുസ്തകങ്ങളുടെ ഒരു ലൈബ്രറി (പുസ്തകശാല) കൈവശമുള്ളതുപോലെയാണു ഇപ്പോൾ സുറിയാനി വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിചാരം. പട്ടത്തിനായി പഠിക്കുന്ന കുട്ടികളെ ഭാഷ അഭ്യസിപ്പിക്കുവാൻ തക്ക പുസ്തകങ്ങൾ ഇല്ലാ. അക്ഷരമാല പഠിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ ഉടൻ കാപ്പും വായിപ്പിക്കുന്നതുപോലെയാണു ഇപ്പോൾ പഠിപ്പിക്കലിന്റെ നിലവാരം. ഗ്രന്ഥാരിത്രം നീക്കുവാൻ “ഒരു സർവോസെ” “മേനാറസ്കോ” “ഏലസ്കോ” മുതലായവലിയ ശാസ്ത്രപുസ്തകങ്ങളെ അച്ചടിപ്പിക്കണമെന്നും മറ്റും സംഘങ്ങളിൽ ചില പ്രസംഗങ്ങളും അതിനായി ചില താല്പര്യങ്ങളും കണ്ടിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികളെ ഭാഷ അഭ്യസിപ്പിക്കുവാൻ തക്കരായി ഇംഗ്ലീഷ് പഠിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ സൂത്രം അനുസരിച്ചു ഒന്നുമുതൽ നാലുവരെ ഓരോ പഠിപ്പിക്കുന്നതിൽ ഉണ്ടായാൽ തക്കവണ്ണം ശ്രദ്ധിക്കുന്ന മതിയാകുമെന്നു തോന്നുന്നു. വിചാരിച്ചാൽ അതു അത്ര അസാധ്യവുമല്ല. ബ. മല്ലാനമ്മന്മാർ അവരുടെ വിലയെറിയ സമയവും അറിവും ഇതിനായി വ്യയം ചെയ്തു ആദ്യമായി മേല്പറഞ്ഞ സമ്പ്രദായത്തിൽ ചില പഠിപ്പിക്കുന്നതിനെ ഉണ്ടാക്കി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തി കാണാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

സുറിയാനിഭാഷയെ പൂർവ്വസമിതിയിൽ ഉൽകൃഷ്ടാവസ്ഥയിൽ വരുത്തുവാൻ വേറൊരു മാർഗ്ഗം കൂടെ ഉണ്ട്. അതു അടുത്ത കാലത്തു സാധിക്കാവുന്നതല്ല. പട്ടത്തിനു ചേരുന്നവർ ഇംഗ്ലീഷ് പഠിച്ചു ചുരുങ്ങിയ പക്ഷം മെട്രിക്കുലേഷൻ പരീക്ഷ കഴിച്ചവർ ആയിരിക്കണമെന്നു നിബന്ധിക്കണമെന്നു മേലദ്ധ്യക്ഷന്മാർക്കും സമൂഹത്തിലും ഒരു ആലോചന നടപ്പുണ്ടെന്നു അറിയുന്നു. ഇതു ഉറപ്പാക്കപ്പെടുത്തട്ടെ.

ഇപ്പോൾ മെട്രിക്കുലേഷൻ മുതലായ പരീക്ഷകൾക്കു ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷയ്ക്കു പുറമെ ഏതെങ്കിലും ഒരു ഭാഷ വേറിട്ടു വേണമെന്നു നിബന്ധമുണ്ടു അതു ഇന്നത്തെ ആകാവുന്നില്ല. മലയാളം സംസ്കൃതം തമിഴു മുതലായ ഭാഷകളെ ഇന്ത്യയിൽ നടപ്പുള്ള ഭാഷകളെപ്പോലെ ഗ്രീക, ലത്തീൻ, അറബി, എബ്രായ, ഹിന്ദുസ്താനി മുതലായ പ്രാചീനഭാഷകളെയും സർവ്വക

ലാശാല അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ടു്. അപേക്ഷയുണ്ടായാൽ എബ്രായ അറബി മുതലായവയെ അംഗീകരിച്ച സമ്യകലാശാല സുറിയാനിഭാഷയെയും പരീക്ഷയ്ക്കു അംഗീകരിപ്പാൻ സമ്മതിക്കുമെന്നു പൂണ്ണമായി പിപപസികാ വുന്നതാണ്. സമ്യകലാശാല പരീക്ഷകളുടെ ഉപഭാഷകളിൽ ഒന്നായി സുറിയാനിക്രമങ്ങൾ അംഗീകരിപ്പിക്കയും അനന്തരം പട്ടത്തിനു ചേരുന്നവർ ഉദ്ദിഷ്ടലക്ഷ്യം പരീക്ഷയ്ക്കു ഇംഗ്ലീഷിനു പുറമെ സുറിയാനിക്രമ ഏകകയും ചെയ്യുന്നതായിട്ടു ഈ ഭാഷയ്ക്കു കരകൂടെ ഉറപ്പിതം ഉണ്ടാകുന്നതാണ്. സുറിയാനിസഭയിലെ മേലദ്ധ്യക്ഷന്മാരും മല്ലാന്മാരും ഈ സാഹിത്യ യലായി ആലോചിച്ചു അതിന്റെ സാദ്ധ്യത്തിനായി ശ്രമിച്ചാൽ ഉടനെ അല്ലെങ്കിലും ഏതൊരു സിദ്ധിയെ സുറിയാനിഭാഷയെ ഉന്നതാവസ്ഥയിൽ കാണാൻ കഴിയുന്നതാണെന്നു തോന്നുന്നു.

ഇ. ഏ. പി.

നിലയുൽപത്തി

രം പള്ളി ബാവാകുടുംബം മെത്രാകുടുംബം ഒന്നുപോലെ സ്വാതന്ത്ര്യപ്പെടുത്തി കൊടുത്തിരിക്കുന്നതിനെ കണ്ടുപഠിക്കണമെന്നു ഒരു സഹജീവി അഭിപ്രായപ്പെട്ടതിനെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾ കൊടുത്തിരുന്ന സൂചകത്തെ ഒരു ലേഖകൻ മലയാളമിത്രത്തിൽ ആക്ഷേപിച്ചിരിക്കുന്നു. വിശ്വാസവിപരീതമുള്ള രണ്ടുകക്ഷികൾക്കു ഒരു പള്ളി മെത്രാന്മാർക്കു സ്വാതന്ത്ര്യപ്പെടുത്തി കൊടുപ്പാൻ ഒരു വിശ്വാസത്തിലും സമീരമില്ലാത്തവർക്കു പാടുള്ളു എന്നും അതു കണ്ടുപഠിച്ചാൽ തക്കതല്ലെന്നുമാണു ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞതിന്റെ താല്പര്യം. ഇതു ലേഖകൻ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടില്ല സുറിയാനിസഭ വിശ്വാസവിപരീതകളോടുകൂടി യോജിച്ചു നടത്തുവാൻ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നു കാണിപ്പാൻ ലേഖകൻ കരകൂടെ ചെയ്തിട്ടുണ്ടു്. “ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ ഐക്യത” പ്രതിപാദിക്കുന്ന രം മഹാൻ കോടയം ജംഗ്ലീഷു പള്ളിയിൽ ഒരു ഞായറാഴ്ച കല്യാണ ചൊല്ലുവാൻ ഒരു സുറിയാനി പട്ടകാരനെ അനുവദിച്ചിട്ടു തരാമെങ്കിൽ സഹതീകാമായിരുന്നു. ഐക്യത ബാധകം വേണ്ടതാണല്ലോ. “കക്ഷികൾ തമ്മിൽ ആൾക്കൂടെമില്ലാ വിശ്വാസക്കൂടെയും ആചാരക്കൂടെയും ഉള്ളു്, എന്നുള്ള ലേഖകന്റെ ധൃതികൊണ്ടു വിശ്വാസക്കൂടെ സാരമില്ലെന്നും ആൾക്കൂടെ സാരമാണെന്നും പിചാരിക്കുന്നതായി തന്നെന്നും ഹിന്ദുക്കളും ക്രിസ്ത്യാനികളും തമ്മിൽ ആൾക്കൂടെമില്ലാ വിശ്വാസക്കൂടെമുള്ളു. അതിനാൽ നിലയുൽപത്തി പള്ളി ഹിന്ദുക്കൾക്കും ക്രിസ്ത്യാനികൾക്കും തമ്മിൽ ഒരു വേർതിരിവുണ്ടാകുമോ? സമീപ ഒരു വോളംപട്ടകാരൻ രംച്ചിടെ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടല്ലോ. ഐക്യത അഭേദമെന്തൊടു വേണ്ടെന്നുചെയ്തു എന്നു?

കഴിഞ്ഞുപോയ മാർ ക്രിശ്ചൊസും മാർ അന്തോനിയോസും ഒന്നുപോലെ ഒരു പള്ളിയിൽ ശുശ്രൂഷ നടത്തിയെന്നു പറയുന്നു. ലേഖകൻ മാർ ക്രിശ്ചൊസു മറ്റൊരുവത്തിന്റെ ഒരു പട്ടകാരൻ ചൊല്ലിയ കല്യാണ തഴിവറിഞ്ഞു കേഴിട്ടുണ്ടോ? ഒരു സമലത്തുതന്നെ യോജിച്ചു കല്യാണ നടത്താമെന്നു സ്ഥാപിച്ചാൽ കോടയത്തു പലിപള്ളിയിൽ യോജിക്കാതെ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം കെട്ടിടങ്ങളിൽ കല്യാണ നടത്തിയു് ദുഷ്ടാന്തമാകിയ ധൃതിയും ചെട്ടുപിശേകംതന്നെ. നിരണം ആന്തോസു മുതലായ പല പള്ളികളിലും ഇരുകക്ഷികൾ ശരിയായ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിൽ നടക്കുവാൻ ഉണ്ടായ കോട്ടുനിബന്ധന പൂണ്ണമെത്രാന്മാർക്കു നടത്തുന്ന നിലയുൽപത്തികൾക്കു ലക്ഷ്യമായും ആശയവും നിരണത്തുപറ്റി കല്യാണസമയത്തു ഒരു മെത്രാൻ മറ്റുബഹായിലും ഒരു ശ മുറിഞ്ഞാലും നിശ്ചയിക്കുന്നതു ഐക്യകൊണ്ടു് സിദ്ധമാരിയുടെ തടിൽ സുറിയാനി മേലദ്ധ്യക്ഷന്മാരും ആശുപ്രിയകരും ഒരുമിച്ചു ആരാധന കഴിച്ചെന്നു പറയുന്ന സമയത്തു പ്രാർത്ഥിച്ചു സുറിയാനികൾക്കു ആയിരുന്ന അപ്പോൾ കൂടെ ഉണ്ടായിരുന്ന ആശുപ്രിയകരും ചില ഹിന്ദുക്കളും ആയിൽ പറഞ്ഞാൽ മറ്റൊരുതന്നെ എന്നു ചെവികിടെ കാത്തുകേട്ടിട്ടും ജംഗ്ലീഷുസഭാജനാരിയിൽ പിതൃകോടയ്ക്കു പ്രാർത്ഥനസമയം വേർതിരിച്ചാൽ മുതൽപേർ ആചാരമുട്ടും നിശ്ചിന്നതു കണ്ടിട്ടുണ്ടു് അതുകൊണ്ടു് സാധുന്മാരും സ്വാമിയും യോജിച്ചു ശുശ്രൂഷ നടത്തിയെന്നു പിചാരിക്കുന്നപക്ഷം നിലയുൽപത്തിയിൽ ഭദ്രകാളിയെഴുതാ ശിവാചിഹ്നത്തെയാ കൂടെ പ്രദർശിക്കുവാൻ അർത്ഥം ഉണ്ടാകയില്ലെന്നു വിചാരിക്കേണ്ടിവ

ന്നു, എന്തെന്നാൽ ആൾക്കുദദിച്ചല്ലോ. വിശ്വാസത്തോടുകൂടിയൊക്കെ. ദാർശ്വത്തിൽ യോജിച്ചു ആരാധന കഴിക്കുന്നവർ തമ്മിൽ വിശ്വാസത്തോടുകൂടി ഒന്നിച്ചു വാത്രിയകീ സുഖം വായും ആശ്ചര്യത്തോടുകൂടി യോജിച്ചു നടത്തിയ ശുശ്രൂഷയോടുകൂടി യോജിച്ചു പേർക്കുമാർഗ്ഗവും യോജിച്ചു നടത്തിയുപോലെയെന്നു കർമ്മങ്ങൾ തമ്മിൽ പന്തിരോന്നു കൂടെ മൊവാ വിരോധിച്ചുകൊണ്ടു അനുമാനിക്കാവുന്നതാണ്.

വിപരീതവിശ്വാസമുള്ള രണ്ടുകക്ഷികൾ ഒരു സ്ഥലത്തു കമ്മം നടത്തുവാൻ മൈതേയം തിരഞ്ഞുവെച്ചിട്ടുള്ള ആശയമുണ്ടെന്നു മെറിയപക്ഷി തോയൽവിധിയിൽ ഒരു ക്രിസ്തു നിരപ്പി ഏഴുതിയിട്ടുണ്ടു. നമ്മുടെ രേഖകൾ അത്രയും മെറിയ ക്രിസ്തുനിരപ്പി ക്കുട " ഐക്യത " മനസ്സിലാക്കിയാൽ ഉടനെ ആരോഗ്യം തിരഞ്ഞുകൊൾവാനു വേണ്ടുന്ന പഠനം സുവിശേഷം നന്നാകുവാൻ വേണ്ടുന്ന അംഗീകാരം ഉണ്ടാകാൻ വേണ്ടുന്ന മാർഗ്ഗം ഏതു ഐക്യതപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നു രേഖകൾ അന്വേഷിക്കട്ടെ. ഒരു ലണ്ടൻ മിഷ്യൻ പാട്ടി കഴിച്ച വിവാഹകൂടാരം മാറ്റേണ്ടുന്ന മേൽവൻ സാക്ഷ്യ അനുമാനപ്പെടുത്തി പുന്നരായി കമ്മം നടത്തിയു. രി ദവനത്തുവരും ക്രിസ്തുവിൽ പെട്ടു കാട്ടുകൊൾവാനു മാത്രം ആയിരുന്നു. ദിത്രരേഖകൾ അറിവിൽ വേണ്ടി ക്രമം മാത്രം ഉള്ളോൾ പഠനത്തു നിന്നു.

ഒരു അപേക്ഷ.

ഇടവകപ്പത്രികയുടെ ന്യായം ലക്ഷത്തിൽ " മതോപദേശസാരം " എന്ന പുസ്തകത്തെക്കുറിച്ച് കൈകാര്യം ചെയ്ത പരിശോധനാഭിപ്രായത്തിൽ സഭയിൽ പട്ടുപോലെയുള്ള വേദവും പുസ്തകങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നതാണെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നതായി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതു ഞാൻ കണ്ടു.

മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അടുത്തു കൂടിയ സുന്നോദാനിൽ സുവിശേഷത്തിൽ സഭയുടെ ഒരു നടപടിയായി ഒരു പുസ്തകം കാനോനിൽനിന്നു തള്ളി മെച്ചപ്പെടുത്തണമെന്നു തീർച്ചപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. അതനുസരിച്ചു മേലദ്ധ്യക്ഷന്മാരുടെ അനുപമത്തോടുകൂടി ഒരു പുസ്തകം ഞാൻ പരിശോധിച്ചു വളരെ കാലമായിരിക്കുന്നു സുവിശേഷത്തിൽ ഉണ്ടായ വിവാഹകൂടാരം പട്ടകാര്യം കൈകാര്യം യോഗ്യതയുള്ളും അനുപമത്തോടുകൂടി മേലദ്ധ്യക്ഷന്മാരുടെ അറിഞ്ഞു നടത്തുവാൻ ആവശ്യപ്പെട്ട ഒരു വിട്ടുപോയതിനെ സംബന്ധിച്ചതിൽ സുവിശേഷം കാനോനിൽ നിന്നും കീഴ്മനപ്പിൽനിന്നും കൂട്ടിച്ചേർത്തുണ്ടാക്കിയ ഒരു നടപടിത്രം ആകുന്നു മേൽപറഞ്ഞതു.

മലങ്കര ഇടവകയിൽ ഉള്ളവരും അടുത്തുകാലത്തു കാലം മെച്ചപ്പെടുത്തുവാൻ ഉണ്ടായ പരിശോധനകളായി ഞാൻ അയച്ചുകൊടുത്തതിൽ മിലർ പൂർണ്ണമായി സമ്മതിച്ചും മിലർ അദ്ധ്യക്ഷനായ മേലദ്ധ്യക്ഷന്മാരുടെ മുമ്പാകെ കണ്ടിട്ടും മിലർ അദ്ധ്യക്ഷന്മാർ വിനാൽ പരിശോധിക്കുന്നതെയും മടകി കിട്ടിയെടുത്തുണ്ടാകുന്ന പരിശോധനയെക്കുറിച്ച് എന്ന് പറയാമായിട്ടുണ്ടാകുന്ന പുസ്തകം പാതി പഴക്കം മെറിയരിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ സഭയുടെ മട്ടങ്ങൾ അടുത്തിരിരിക്കുന്ന കാനോൻ സുവിശേഷത്തിൽ മൂടിക്കിടക്കുന്നതും അറിയാവുന്നവർ മൂടുകയും യഥാസ്ഥിതിയിൽ തള്ളിക്കൊടുക്കുന്ന പല സംഗതികളും ഇടയിൽ കലർത്തിരിക്കുന്നതുകൊണ്ടു താല്പര്യം മനസ്സിലാക്കുവാൻ സാധിക്കാതെ ഉയരുന്നും ആകുന്നതുകൊണ്ടു, കാനോൻ അനുസരിച്ചു കാലം സംഗതികളിലെ നടത്തയെ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം വിവരിക്കുന്ന ഒരു നിയമം മെച്ചപ്പെടുത്തി ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഞാൻ ഏഴുതിവെച്ചിരിക്കുന്ന പുസ്തകം ഈ ആവശ്യത്തിനു ഉതകുന്നതാണ്. വിട്ടുപോയതിലേക്കു സഭയിൽ ഉള്ളിട്ടുള്ളിട്ടുള്ളതെങ്ങനെയെന്നും മേലദ്ധ്യക്ഷന്മാരും അനുമാനിച്ചേച്ചേർക്കുന്നതും അംഗീകരിച്ചു നടപ്പാക്കിയെങ്കിൽ മാത്രമേ അതുകൊണ്ടുള്ള ഉദ്ദേശ്യം സാധ്യമാകൂ.

അതിനാൽ സഭയിൽ കാലം സ്ഥലത്തു കാലം പ്രകാരമായി നടക്കുന്ന നടപടികളെ ഏകീകരിക്കുന്നതിനും പീഴ്കളെ ശാസ്ത്രീകരൻ സഭാഭരണകാർക്കു ആധാരമാകുന്നതിനും ഉപയോഗപ്പെടുന്ന ഈ നടപടി പുസ്തകം, പട്ടുതിരഞ്ഞുപോയ ആവശ്യപ്പെട്ടതിൽ തിരഞ്ഞിട്ടുള്ളതിൽ അംഗീകരിച്ചു പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തി ഉള്ളിട്ടുള്ളതു നന്നായി ബുദ്ധിമുട്ടുകൊണ്ടും മേലദ്ധ്യക്ഷന്മാരെയും ഉത്തരവിട്ടിട്ടുള്ളതിൽ ഈ രേഖകൾ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുകയും പത്രാധിപരവർകൾ ദയയായി ശുപാർശ ചെയ്യുകയും ചെയ്യണമെന്നു അപേക്ഷിക്കുന്നു.

മാർഗ്ഗം ഏലിയാ സുഹൃത്തുമാർ.

മേൽപറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചു പുസ്തകം ഞങ്ങൾ വായിച്ചിട്ടുണ്ടു. രേഖകളിൽ പ്രസ്താവിച്ചി

രിക്കുന്ന ആവശ്യങ്ങൾക്കു ഉപയോഗപ്പെടുന്നതാണ്. ബുക്കിങ്ങുകളിൽ പരിശോധിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ അപകൃത അയച്ചുകൊടുക്കുകയും അവയുടെ അഭിപ്രായമനുസരിച്ച് അനുസരിച്ചേയ്ക്കുന്നിൽ പാസാക്കി സമീരപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണെന്നു തോന്നുന്നു.

മ. ല. പ. പ.

വർത്തമാനങ്ങൾ.

താഴെത്തടയാടി ജൂലൈ പള്ളി ക്രൂടം—ഒരു സുറിയാനി പ്രിസ്തുനിയായ പത്തുത്തുറുപയിൽ അധികം ചിലവു ചെയ്തു സുറിയാനി കുട്ടികളുടെ ആവശ്യത്തിനും വേണ്ടി പണിയിക്കപ്പെട്ടതാണ്. താല്പാലികമായി പഠിതം നടത്തുവാൻ ആർച്ചിയികൻ കോശിമാവർകൾക്കു ക്രൂടികൾ കൊടുത്തു നടത്തിവന്നിരുന്നു. പഠിതം വേദപുസ്തകങ്ങൾ സമലത്തിനുപിന്നാലും വേദപുസ്തകങ്ങളു കെട്ടിടം പലിയതാക്കി പണി വാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയും ആദാരം ഉടമസ്ഥൻതന്നെ വഹിക്കുകയും ചെയ്യപ്പെടാൻ അയ്യപ്പപ്പാലിയുണ്ടായ അല്ലരസംഘം നീമിത്തം കെട്ടിടം ആർച്ചിയികൻ ഒഴിഞ്ഞുകൊടുത്തു വെറേസമലം അമ്പലപ്പിള്ളി വരുകയാൽ എ. പെ ബ. മാർ ദീവനാസെസ്താസു മെത്രാപ്പോലീത്താ അവർകൾ ഏറ്റുവാങ്ങി തന്റെ വകയായി ഒരു ജൂലൈ സൂക്രൾ അവിടെ നടത്തിവരുന്നു. ഇതുകൾ ആർച്ചിയികൻ അവർകൾ തന്റെ പ്രതിപുരുഷന്മാരെ പിണയാൾനിന്നു മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ പ്രതിപുരുഷന്മാരെയും ഉടമസ്ഥനേയും കഴിഞ്ഞു ഒരു രൂപാലി സുലഭ്യവധാരം കൊടുത്തു. മജിസ്ട്രേറ്റിൽ ഉടമസ്ഥനും വാല്യന്മാരിൽ ഒരുവനും ഏഴു രൂപാലിയും പിഴനിശ്ചയിച്ചു അപ്പീലിൽ ഡിസ്ട്രിക്ട് മജിസ്ട്രേറ്റു ഉടമസ്ഥൻ പിഴയെ അസമീരപ്പെടുത്തുകയും കെട്ടിടത്തുവേണ്ടി ആർച്ചിയികൻ അങ്ങനെയൊരു വാദിച്ചു മൊഴിയയെ റദ്ദാക്കുകയും വാല്യന്മാരുടെ പിഴ സമീരപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ ഹൈക്കോടതി കലണ്ടർ പരിശോധനയിൽ മജിസ്ട്രേറ്റുപിടി അനീതിയെന്നു കണ്ടു പ്രതിയെ ബഹുമതിപ്പുറ്റും വിടുകയും പിഴ ഒഴുക്കിയിരുന്നാൽ മടക്കിക്കൊടുപ്പാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ വകയായി പഠിതം ക്രമമായി നടത്തിവരുന്നു ആ കുട്ടികളിൽ കുറയാതെ ഹാജരണ്ടു. ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നു ഗ്രാൻറുകൊടുക്കാമെന്നു വാഗ്ദത്തം ചെയ്തിട്ടുണ്ടു. മെത്രാപ്പോലീത്താ അവർകൾക്കു തീരുമാനമേ പണിയിച്ചിരിക്കുന്ന കെട്ടിടത്തിൽ ഉയർന്നതരം പഠിതം ആരംഭിക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ഒരു ശാഖയായി ഈ പള്ളിക്കൂടം ഉപയോഗപ്പെടുമെന്നു വിശ്വസിക്കുന്നു. പൊതുജനോപകാരാർത്ഥം

കൈച്ചിലവുവേൽ ജൂലൈയുളള ഒരു കെട്ടിടം ഉണ്ടാക്കിയ കുരിശു മൂലിൽ ചെറിയൊരു അവകളുടെ പ്രവൃത്തിയെ കണ്ടുപഠിപ്പാൻ സുറിയാനികന്മാരിൽ വേറെയും പള്ളിപ്പുരകൾ ഉണ്ടായാൽ ഏതു നന്നു.

അഗസ്റ്റി—കഴിഞ്ഞ ലക്ഷത്തിൽ അഗസ്റ്റിയുടെ പുസ്തകത്തിനു ഉത്തരമായി രചിച്ചിരുന്ന ലേഖനം “ഏറ്റവും രസകരമായും യുക്തിയുക്തമായും ജീവിക്കുന്നു” എന്നും നാട്ടിൽ ജീവപതിൽ പരം വെളിച്ചത്തെ പഴമ പരിചയമുള്ള ഒരു യൂറോപ്പ്യൻ പാത്രിസാസ്റ്റ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു തെങ്ങൾക്കു ഏഴുതി അയച്ചിരിക്കുന്നു

യൂബിലി പ്രസംഗം—കഴിഞ്ഞ ലക്ഷത്തിൽ പരിശോധന ചെയ്തിരുന്ന വാക്യം കോശി ആർച്ചിയികൻ അവർകളുടെ യൂബിലി പ്രസംഗത്തിന്റെ “ചുരുക്കം” കഴിഞ്ഞ ലയോജിത്രത്തിൽ പ്രസിദ്ധം ചെയ്യുകയും “ഉടമസ്ഥനായിരിക്കാൻ” കണ്ണൂർ മനസ്സിരുത്തി വായിപ്പാൻ മിത്രപത്രാധിപർ സുരജ്ജനാപിച്ചിരിക്കുന്നു. ആർച്ചിയികന്റെ വാചാപ്രസംഗം കാറ്റുകൊണ്ടുപോകയും ആർജ്ജവം പുറപ്പെടുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ മിത്രാധിപർ സ്വന്തവാക്കിൽ എഴുതിയിട്ടുള്ള “ചുരുക്കം” കണ്ണൂർ മിട്ടിപ്പുതന്നെ വായിച്ചാലും പ്രസംഗത്തിന്റെ ശരിയായ വാക്കുകൾ കിട്ടുവാനും അങ്ങനെയുള്ള പ്രസംഗത്തെ കുറ്റിച്ചുണ്ടാകുന്ന കേൾവികാരനെ “അവിശ്വസിച്ചുവാനും കഴിയുന്നതല്ലെന്നു മിത്രകാരൻ കണ്ണൂർ കൊണ്ടു വിചാരിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ അറിയാമായിരുന്നു.

കുഴികാണ്ഡം—സുറിയാനി പള്ളികളിലെ കുഴികാണ്ഡത്തെ കുറിച്ച് ലേഖനമിത്രം പഠിത്തിരിക്കുന്ന അഭിപ്രായം കണ്ടിട്ടു നേരിടാനിരിക്കാതെ ശവങ്ങൾ ഉണ്ടിട്ടു ഉണക്കി വയ്ക്കുന്നതിനെ വിചാരിച്ചു കണ്ടിരിക്കുന്നു, എന്നു ഒരു ലേഖകൻ എഴുതിയിരിക്കുന്നു ജൂലൈ വിചാരിപ്പാൻ തക്ക അഭിപ്രായം മിത്രത്തിൽ ഇല്ലെന്നു നമ്മുടെ ലേഖകനോടു അറിയിക്കുന്നു.

ഏ ലേഖകന്മാർ ഗ്രഹിപ്പാൻ.

ഒരു വിശ്വാസി. ഒരു സംശയൻ. ഏതു കാരൻ കണ്ണൂർ മിട്ടിപ്പുതന്നെ വിശ്വസിച്ചാൻ പാടില്ല.